



生活越来越美好

11月13日，现代快报记者从铁路部门获悉，春节前江苏3条高铁有望开通，其中两条高铁将于下个月开通。连镇高铁淮镇段预计12月上旬具备开通运营条件；盐通高铁将于12月中下旬具备开通运营条件。届时，南京到连云港也将由现在最快的5个多小时缩短为2小时左右。此外，连徐高铁力争于春节前通车。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 李娜

江苏

3条高铁要来了

连镇高铁淮镇段和盐通高铁下个月开通，连徐高铁力争春节前通车

连镇高铁淮镇段将开通

连镇高铁淮镇段比盐通高铁进展更快一点。连镇高铁位于江苏省中北部，北起连云港市，向南经淮安市、扬州市，跨过长江后到达镇江市。全线长约304.5公里，设计时速为250公里，北段为连云港至淮安段，已于2019年12月16日开通运营，南段即淮安至镇江段正线全长约200公里，设淮安东、宝应、高邮北、高邮、扬州东、大港南、丹徒等车站。

高铁之美，离不开文化文艺作品的点缀。目前，中国铁路上海局集团有限公司正在进行高铁作品征集。优秀作品获奖者可获得免费体验连镇高铁淮镇段首发列车的机会。具体征集情况，感兴趣的读者可查询“长三角铁路”官方微博了解。

与连镇高铁淮镇段同月开通的，还有盐通高铁。盐通高铁北起徐盐铁路盐城站，南至沪苏通铁路南通西站，设盐城、盐城大丰、东台、海安、如皋南和南通西6座车站。正线全长156.6公里，设计时速为350公里。值得一提的是，盐通高铁建成后，将成为首条全线位于苏北地区时速350公里的高铁。

南京到连云港约2小时可达

待连镇高铁淮镇段开通后，将实现

连镇高铁全线贯通，直接将连云港、扬州、镇江地区部分县市连通全国高速铁路网，实现与上海、南京、杭州等长三角中心城市无缝对接。届时，从南京到连云港将由目前最快的5小时47分钟缩短为2小时左右。

此外，连镇高铁南接沪宁城际铁路，淮镇段的开通将淮安、扬州、镇江这三座运河城市再一次串联了起来，也将它们与常州、无锡、苏州这三座运河城市用现代的交通方式再一次联系了起来。

继连镇高铁淮镇段之后，盐通高铁也将于下个月开通。盐通高铁连接盐城和南通，联通青盐铁路、徐盐铁路、沪苏通铁路，开通后大丰、东台两地将改变不通动车的历史，海安、如皋也将由只停靠既有线提速动车提升至停靠设计时速350公里的高铁，苏中、苏北地区与上海的时空距离将大大压缩。

连徐高铁力争春节前通车

连徐高铁东起连云港市，西至徐州市，全线设置连云港、东海县、新沂南、邳州东、大许南（预留）和徐州东等6座车站，设计时速为350公里。据相关人士透露，连徐高铁正力争于春节前建成通车。

届时，从连云港到徐州高铁出行时间将缩短至40分钟。



图片来源:长三角铁路官微

南京

长江五桥要来了

“十四五”期间，6条过江通道建设研究提上日程



南京市公共工程建设中心供图 扫码看视频



扫尾阶段，五桥进入通车倒计时

11月12日下午天气晴好，记者站在五桥桥面上，可以看到清透的蓝天、洁白的斜拉索、来往的船只……视野非常开阔。

南京长江五桥起自浦口区五里桥，先后跨越在建横江大道、长江主航道后，经江心洲下穿夹江至南岸，接已建成的江山大街隧道，全长约10.33km。

“以前从江北到奥体要走纬七路或者纬三路，大桥通车后，车程将缩短到10分钟左右，大大方便市民的出行。”南京市公共工程建设中心南京长江五桥现场负责人赖用满介绍，五桥向南衔接绕城高速，向北衔接宁和高速，是南京“高快速路系统”中绕城公路的重要组成部分，同时也是连接主城区与江北新区的重要纽带。

现代快报记者了解到，目前，五桥主桥和隧道部分的主体工程建设已完工，桥面、隧道的沥青铺装和照明设备已完成。交通标线已经施画完毕，大桥机电、交安、绿化等工程也接近尾声。

创新技术，打造长江大保护的样板

“从索塔到组合梁，这是世界第一座真正意义上钢混组合结构的大跨径桥梁。”赖用满表示，这一“混搭”组合背后是一系列的技术创新。

五桥主桥有三座钢混组合索塔立于长江中，犹如三根洁白的玉簪点缀在江面上。和以往的大桥相比，它显得更为“苗条”。“这是因为五桥是钢混组合结构的索塔，外面是钢壳，里面是钢筋混凝土，充分发挥了组合结构的优势。常规塔的断面宽度为8.6米左右，五桥只有5.8米，结构功能性更

强。”赖用满说。

“与二桥、三桥、四桥不一样，五桥采用了一种新材料——粗骨料活性粉末混凝土，强度高、造价低、自重轻。”据介绍，这种材料被应用在钢混组合梁桥面板，它的强度是常规混凝土的3到5倍。强度提高后，桥面板的厚度大大降低。一般跨江大桥的桥面板是25厘米以上，五桥的桥面板只有17厘米。因此桥梁自重减少，桥型显得更为轻巧，同时大大降低了建设成本。

南京长江五桥的建设，打造长江大保护的新样板。“一开始就考虑到，如何保护附近的水生物以及江豚。”赖用满表示，施工中采取了很多方法。例如，采用套箱围堰将施工环境与江豚的生活环境隔离。他告诉记者，此前在施工中经常能看到江豚的身影，让人非常暖心。

“十四五”期间，南京6条过江通道值得期待

“作为重要的过江通道，浦仪公路西段、和燕路过江通道、仙新路过江通道、建宁西路过江隧道等正在全速推进。”赖用满表示，到2035年，全省已建和在建长江过江通道达到36座，长江两岸相邻县（市、区）实现直连快通，其中南京市过江通道27处。

现代快报记者看到，在五桥上看到，一面写有“十四五”期间南京过江通道建设安排的宣传展板引人注目。

根据展板上的信息，未来五年，南京将加快锦文路高速公路过江通道前期研究，目前正在对桥隧方案进行比选，预计2021年底开工建设；开工建设南京上元门过江通道；开工建设宁仪扬城际铁路过江通道；开展七乡河公铁合建过江通道方案论证研究；研究规划建设南京北站至南京禄口国际机场快轨的过江通道；开展汉中西路过江通道前期研究。